
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 936
van STEFAAN SINTOBIN
datum: 29 juni 2021

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Mestfraudebestrijding  -  Maatregelen

De afgelopen maanden doken alarmerende berichten op over grootschalige mestfraude in 
Vlaanderen. Vooral subsidiemisbruiken door mestverwerkende bedrijven die tot de 
Quirynen-groep behoorden, sprongen daarbij bijzonder in het oog en waren van die aard 
dat het Openbaar Ministerie zelfs een strafonderzoek opende. (cf. vraag om uitleg nr. 2267 
van 17 maart 2021 van Ludwig Vandenhove, schriftelijke vraag nr. 725 van 10 maart 2021 
van Jeremie Van Eeckhout aa minister Demir, schriftelijke vragen nrs. 624 en 488 van 15 
februari 2021 van Chris Steenwegen, resp. aan minister Demir en Crevits)

Op de vragen die rond de mestfraude van de Quirynen-groep werden gesteld, deelden de 
minister van Omgeving en de minister van Landbouw respectievelijk mee dat enerzijds 
werd onderzocht of de aan deze groep toegekende subsidies nog al dan niet verder zouden 
worden uitbetaald en/of teruggevorderd konden worden, en dat anderzijds het 
strafrechtelijk onderzoek inzake mestfraude nog volop liep en in de toekomst duidelijkheid 
zal brengen over de betrokkenheid van voormelde groep.

Sindsdien bleef het echter stil rond deze mestfraudebestrijding.

1. Wat is de stand van zaken wat betreft het bovenvermelde strafrechtelijke onderzoek? 
Stelde de Vlaamse Regering zich in dit strafdossier intussen burgerlijke partij met het 
oog op de mogelijke terugvordering van de onterecht uitbetaalde subsidies (zo niet, 
waarom niet)?

2. Welke knelpunten in de vigerende Vlaamse wetgeving en de handhaving van deze 
wetgeving, die maken dat mestverwerking in Vlaanderen fraudegevoelig is, brachten 
deze mestfraudedossiers intussen aan het licht?

3. Welke maatregelen werden er intussen reeds door de minister van Omgeving en de 
minister van Landbouw uitgevaardigd (of zullen zij nog uitvaardigen) om de onder 
deelvraag 2 vermelde knelpunten weg te werken, zodat de mogelijkheden tot 
mestfraude in Vlaanderen drastisch wordt teruggedrongen en de malafide bedrijven 
die de hele mestverwerkende en landbouwsector in een slecht daglicht plaatsen 
effectief worden aangepakt en uit de sector verdwijnen indien zij zich blijvend niet-
normconform gedragen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (936), Zuhal Demir (1199)



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 936 van 29 juni 2021
van STEFAAN SINTOBIN

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


